ce Sattigi Taki Sayilari

Tablo: Zerafet Taki Magazasinin Panayir Siiresin-

Giinler Taki Sayilari
Pazartesi 6
Sali 5
Cargsamba 25
Persembe 9
Cuma 15
Cumartesi 45
Pazar ?

Tablodaki verilerin agikhidl pazar ginl yapilan satiglarla dedismedigine gore, pazar ginu kag taki satiimig
olabilir?

C) 60 D) 105

A) 41 B) 46

24,17,33,a, 25
Bu veri grubunun agikhdr 18 olduguna gére, a'’nin alabilecedi degerler toplami asagidakilerden hangisidir?
C) 49 D) 48

A) 51 B) 50

Asagidaki tabloda bes kisiden dordindn yarisi bitirme sireleri verilmigtir.

Tablo: Kisilerin Yarigi Bitirme Sireleri

Kisiler Yarisi Bitirme Siireleri (dakika)
ibrahim 84
Kemal 63
Oguzhan
Ahmet 75
Mehmet 59

Yarigi bitirme slrelerinin acikligi 27 olduguna gore, Oguzhan bu yarisi en fazla kag dakikada bitirmistir?

A) 47 B) 52 C) 74 D) 86



Berkay, Can ve Doruk’un okuduklari hikaye ve siir kitaplarinin toplam sayisi 38’dir. Doruk’'un okudugu kitap
sayisi; Berkay’in okudugu kitap sayisindan 1 fazla, Can’in okudugu kitap sayisindan ise 3 eksiktir.

Buna gore Berkay, Can ve Doruk’un okuduklari kitaplarin tirlerine gére dagilimini gosteren siklik tablosu

asagidakilerden hangisidir?

A) Tablo: Berkay, Can ve Doruk'un Okuduklari
Kitaplarin Turlerine Gére Dagilimi

B) Tablo: Berkay, Can ve Doruk’un Okuduklari
Kitaplarin Turlerine Gére Dagilhmi

!_(itap !{itap_
Turleri | Hikaye | Siir Turleri | Hikaye | Siir
isimler isimler
Berkay 7 ] Berkay 8 4
Can 9 7 Can 8 7
Doruk 5 8 Doruk 5 6

C) Tablo: Berkay, Can ve Doruk’un Okuduklari
Kitaplann Turlerine Goére Dagilimi

D) Tablo: Berkay, Can ve Doruk’un Okuduklari
Kitaplarin Tirlerine Gére Dagilimi

Kitap Kitap
Trleri | Hikaye = Siir Tarleri | Hikaye Siir
isimler isimler
Berkay 7 5 Berkay 7 4
Can 8 6 Can 1 4
Doruk 6 5 Doruk 9 3
Ogrenci
sayisi

Notiar

Yandaki grafikte 16 kisilik bir siniftaki 6grencilerin
matematik dersinden aldigi notlar gdsterilmistir.

Buna gore, asagidakilerden kag tanesi dogrudur?

l. Sinifin not ortalamasi 3 tiir.

II.  Sinifta 6 6grenci 3 ten fazla not almistir.
. Sinifta 3 veya 4 alan toplam 8 dgrenci vardir.

IV.  Sinifta 1 kisi 5 almistir.
A1l B) 2

C)3 D) 4



Asagidaki sttun grafiginde bir siniftaki 6grencilerin dinledigi mizik trleri gosterilmistir.

Grafik: Ogrencilerin Dinledigi Miizik Tirleri

Kisi Sayisi
10
8
[} — -
4
241 ...
0 2 5
Tirk Turk Pop
Sanat Halk Miizik
Muzigi Miizigi

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ogrenciler en az Tirk sanat mizigi dinlemektedir.

B) Ogrenciler en gok pop miizigi dinlemektedir.

C) Erkek 6grenciler en az Tlrk halk mazigi dinlemektedir.

D) Kiz 6grenciler en ¢ok yabanci muzik dinlemektedir.

[ Erkek
B Kiz
Muzik Tard
Yabanci
Miizik

25 soruluk bir matematik sinavinda her dogru cevap 4 puan kazandirirken her yanls cevap 2 puan kaybettir-
mektedir. Bos birakilan sorular igin ise puan veriimemektedir. Asagida 3 6grencinin bu sinavdaki dogru,
yanlis ve bos sayilari gosterilmistir.

Alya’nin dogru sayisi Asli'nin dogru sayisindan fazladir.

Ogrenciler | Dogru Sayisi | Yanlis Sayisi | Bos
Asli 21 2 2
Sewval 14 3 8
Alya 1

Buna gore, bu ¢ égrencinin toplam puanlarini gosteren sttun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Ogrencilerin Aldigi Puanlar
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B) Grafik: Ogrencilerin Aldigi Puanlar C) Grafik: Ogrencilerin Aldigi Puanlar

D)

Grafik: Ogrencilerin Aldigi Puanlar
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Asli, Burak ve Canan’in bir marketten satin aldiklari karton ve plastik bardaklarin gesitlerine gore sayilari

tabloda verilmigtir.

Tablo: Kisilerin Satin Aldiklari Bardaklarin
Cesitlerine Gore Sayisi

Kigiler | Karton Plastik

Bardak Bardak

Sayisi Sayisi
Asli 2 4
Burak 5 1
Canan 4 2

Bu marketteki karton bardaklarin fiyati 3 TL, plastik bardaklarin fiyati ise 1 TL dir.

Buna gore, Asli, Burak ve Canan’in bu markete 6demesi gereken miktari gésteren sutun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Grafik: Kisilere Gore B) Grafik: Kisilere Gore

C)Grafik: Kisilere Gore D)Grafik: Kisilere Gore
Odeme Miktari

Odeme Miktar Odeme Miktar Odeme Miktari
Odeme Odeme &d
. . eme Odeme
Miktan (TL) Miktari (TL) Miktari (TL) Miktan (TL)
16
14
10 -
0 2L
- X Ry
288 <
@ 3

9) 15 sayinin aritmetik ortalamasi 27 dir. Bu sayilar icinden degeri 7 ve 8 olan iki sayi gikarilirsa geriye kalan
saylilarin aritmetik ortalamalari kag olur?
A) 26 B) 28 C) 30 D) 32
Tablo : lller ve Sicaklik Degerleri
iller Samsun | Ankara | Antalya ?
Sicaklik (°C) 14 11 20

Yukaridaki tabloda Samsun, Ankara ve Antalya illerinin ayni giindeki sicaklik degerleri °C cinsinden
verilmistir.

Asagida sicakliklari ile verilen illerden hangisi bu illere ilave edilirse Ug ilin sicaklik ortalamasi ile dort ilin
sicaklik ortalamasi ayni olur?

A) istanbul 13°C B) izmir 19°C C) Edirne 15°C D) Bursa 14°C



Tablo: Cumhuriyet Gezileri
lller Kisgi sayisi
Canakkale 84
Samsun 76
Afyon
Ankara
Erzurum 72

Cumbhuriyet gezileri kapsaminda gidilen 5 ayri il tabloda verilmistir. Bu illere yapilan gezilere ortalama 80 kisi
katildigina gore, Afyon’a ve Ankara’ya gidenlerin sayilari asagidakilerden hangisi olabilir?

Afyon Ankara
A) 71 97
B) 94 54
C) 82 70
D) 70 88

Deneme Net sayist
1 57
2 65
3 72
4 ?
80 soruluk 4 deneme sinavina giren Kerem'in ilk U¢ sinavda yaptigi netler yukaridaki tabloda verilmigtir.
Kerem'in dért sinavinin ortalamasi 68 net olduguna gére 4. denemede kag¢ net yapmistir?
A) 75 B) 76 C) 78 D) 80
Oqrenci sayist Not
6 90
5 85
4 80
5 75

Yukaridaki tabloda, bir sinifta yapilan matematik yazilisinda égrencilerin aldiklari notlar verilmistir.
Buna gore sinifin matematik yazilisi not ortalamasi kagtir?

A) 80 B) 82 C) 83 D) 85



Bir okuldaki sporcularin yarismalarda kazandigi madalya sayilari tabloda gértlmektedir. Elif ve Ali toplam
ka¢c madalya kazanirsa okuldaki sporcularin kazandiklari madalya sayilarinin ortalamasi 2 olur?
Tablo: Sporcularin Kazandiklan
Madalya Sayilan

Kazandiklari

Sporcular Madalya Sayilan

Selen

Kerem
Cenk
Ali
Nevin
Serap
Elif
Mehmet

W W[ = ) N W=

Al B) 2 C)3 D) 4

1
Deneme sinavlarindaki net sayisi, dogru cevap sayisindan yanlis cevap sayisinin 3 i cikarilarak
hesaplanmaktadir.

3 6grencinin 40 soruluk bir deneme sinavindaki dogru, yanlis ve bos soru saylilarindan bazilari asagida

Asagidaki tabloda bir glres takiminda bulunan guresgcilerin bazilarinin kilogram cinsinden kitleleri verilmigtir.

verilmistir.
Ogrencinin Dogru Yanhs Bos
Adi Sayisi Sayisi Sayisi
Zeynep 36 1
Didar 9 6
Burak 22 12 6
Buna gore, bu g 6grencinin netlerinin aritmetik ortalamasi kagtir?
A) 23 C) 25 D) 26

Tablo: Girescilerin Kiitleleri

Giresgi Kiutle(kg)
Erhan 104

Mustafa A
Ahmet 85
Volkan ®

Gurescilerin kitlelerinin ortalamasi 90 kg'dir.
Mustafa’nin kutlesinin Volkan’dan fazla oldugu bilinmektedir.

Gurescilerin katleleri kilogram cinsinden dogal sayi olduguna gére, Mustafa’nin kitlesi en az kag
kilogramdir?

A) 83 B) 84 C) 85 D) 86



Bir garson asagida verilen etiket Gzerindeki yazili cebirsel ifadelerin her bir terimini ¢ikarip bardaklara yapig-
tinyor. Benzer terimlerin bulundugu bardaklara ise ayni tir icecek koyuyor.

I
] 1o

3 | +5y2 | -3m +a4y?

4y?2 | +2x2 | +m?

1':1’:

3x2 | —2m? | +7y

Garson kafeye gelen musteriye yalnizca bardaklarda bulunan igcecek tirlerinin oldugunu sdyledigine gore
musteri kag farkl icecek siparigi verebilir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9

Bir okul bahgesinde iglerinde birer terimin yazil oldugu es karelerden olusan bir oyun zemini bulunmaktadir.

— mmqymw
g &l _

A

Bu oyun zeminindeki karelerin tamami, iglerinde yazan terimlerin benzer olmasi durumunda ayni renk,
olmamasi durumunda ise farkli renk olacak sekilde boyanacaktir.

Buna gdre bu boyama isleminde toplam kag farkli renk kullaniimasi gerekmektedir?

A) 4 B)5 C)6 D)7



Bir siniftaki 6grencilerin gunlik ders ¢alisma slreleri hakkinda asagidaki bilgiler verilmistir.

+ Kerem’in gunlik ders ¢alisma suresi dakika cinsinden, Berrin’in glnlik ders ¢alisma suresinin dakika
cinsinden 3 katindan 25 dakika daha uzundur.

* Asl’nin glinlik ders ¢alisma suresi dakika cinsinden, Kerem'’in glinlik ders ¢alisma suresinin dakika
cinsinden yarisina esittir.

Berrin’in glinliik ders calisma suresi x dakika olduguna gore, Asli'nin glnlik ders ¢alisma slresini dakika
cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

2 2
o). g5 D) 3X=25
2 2

Asagidaki rafa iki farkli genislikte kutular konulmustur.

xcm

e
10cm

Rafin genigligi x cm ve kirmizi kutularin genisligi 10 cm’dir.
Buna gore mavi kutularin bir tanesinin genigligini veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) x—530 B) x—510 C) x+510 D) x+530



Eray masanin lzerinde bulunan meyvelerden alabilmek icin yikseklikleri esit G¢ kutuyu asagidaki gibi tst
Uste yerlestirip Uzerine ¢iktiginda, masanin yerden yuksekligi ile ayni seviyeye gelmistir.

Bu kutularin her birinin yuksekligi a cm, masanin yerden yuUksekligi ise 90 cm olduguna gore Eray’in
santimetre cinsinden boyunun uzunlugunu gdsteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) 3a B) 90 - 3a C)3a+90 D) 3a-90

Banu Hanim kizina bir ay boyunca okudugu toplam sayfa sayisina bagli olarak harclik verecedini séylemis,
verecedi toplam harglik miktarini hesaplamak igin de dort farkli cebirsel ifade yazarak, kizindan bu

ifadelerden birini segmesini istemistir.
Kizinin okudugu toplam sayfa sayisi A olmak tzere, Banu Hanim’in kizinin okudugu toplam sayfa sayisina

gore yazdigi cebirsel ifadeler asagida verilmistir.

Segenek Annesinin Verecegi Harclik Miktari (TL)

I A
20

Il A
10 *°

I %+5

v % 35
Buna gore Banu Hanim'in kizi tablodaki bu cebirsel ifadelerden hangisini secerse okudugu toplam sayfa
sayisl! igin ay sonunda alacagi harclk diger seceneklere gore daha fazla olur?

A) |. Secenek B) Il. Secenek C) lll. Secenek D) IV. Secenek

Asagidaki tabloda ¢ocuklarin agirliklarina goére mililitre cinsinden almasi gereken ila¢g dozunun cebirsel ifa-

deleri verilmigtir.
Agirlik (kg) liag Dozu (mililitre)

5 kg'dan az 3x+2

5 kg ve 5 kg'dan fazla 4x -5

(x yerine kg yazilacaktir.)
Ornek: 4 kg agirhginda bir cocuk 3.4 + 2 = 14 mililitre ilag alir.
Bir hastanenin ¢ocuk servisinde 3, 4, 6 ve 8 kilogram agirliginda doért cocuk hasta yatmaktadir.
120 mililitre olan bir ila¢ tam doluyken bu hastalara verildiginde geriye bu ilagtan ka¢ mililitre kalir?

A) 35 B) 49 C) 57 D) 71



Bir teknoloji satis magazasinda, satis elemanlarina verilen primler ile ilgili asagdidaki bilgiler bilinmektedir.

A Marka Cep B Marka Cep
telefonu telefonu

¢ A marka cep telefonunda aylik satis kotasi 150 tanedir. Kota Ustu satilan her bir cep telefonu igin (2x +
10) lira prim alinacaktir.

¢+ B marka cep telefonunda aylik satis kotasi 120 tanedir. Kota Ustl satilan her bir cep telefonu igin 3(13-x)
lira prim alinacaktir.

¢ Satis elemani olan Hakan Bey, Nisan ayl sonunda A marka cep telefonundan 157, B marka cep telefo-
nundan 125 tane satis yapmistir.

Buna gore, x = 5 i¢cin Hakan Bey, A ve B marka cep telefonlarindan toplam kag lira prim almigtir?

A) 360 B) 280 C) 260 D) 240

Kenan, x santimetre uzunlugundaki karisi ile dikdortgen seklindeki ¢galisma masasinin enini ve boyunu,

kariglan arasinda hi¢ bosluk birakmadan élgliyor ve masanin gevre uzunlugunu veren cebirsel ifadeyi ya-
ziyor.

5 cmi:

| Pl Wil Wi S )

|

12cm
1. Durum 2. Durum

Kenan’in yazdigi cebirsel ifadedeki degiskenin degeri 20 cm olduguna goére, masanin ¢evresinin uzunlugu
kag¢ santimetredir?

A) 185 B) 197 C) 270 D) 394



